

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 6.088 Segunda Época Sábado 7 de Mayo de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6. Páginas anticipadas Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Las fuerzas humanas

Por segunda vez un accidente natural ha retrasado el magno viaje de la Nueva York-París proyectado por los americanos.

Los aviones gigantes, lo mismo que el buque gigante «Titanic», lo mismo que la torre gigante de Babel, y lo mismo que todas las obras gigantes de los hombres gigantes están condenados irremediablemente al fracaso y a la ruina.

El hombre no es gigante, sino pequeño, muy pequeño, y no es posible que emprenda con éxito obras gigantes que son superiores a su talla y a sus fuerzas.

La soberbia le engaña. Se cree mucho más poderoso de lo que es, y cuando ya a convertir en realidad lo que en sueños ha visto como posible, no tiene más remedio que reconocer que de su ilusión a sus fuerzas hay una distancia infranqueable.

Ya a pesar de ello, justo es reconocer que el hombre no debe renunciar a su ilusión, aunque debe domar su soberbia. Es preferible que desconozca la pequeñez de sus fuerzas a que se acobarde y se anode haciéndose incapaz para todo.

El que empieza a andar un camino porque se cree con fuerzas para recorrerlo todo, si no puede llegar al final de la meta, llegará, por lo menos, a la mitad, o acaso a las dos terceras partes, y eso le dará adelanto. Si no puede conseguir la ciudad prometida, verá, por lo menos, sus murallas; podrá oír el rumor de sus fiestas, podrá contemplar la belleza de su cielo, y podrá adivinar y casi sentir los esplendores de su grandeza. Pero aquel que antes de empezar se siente sin fuerzas y no se mueve del lugar en que se encuentra, no

tiene otro porvenir que el de morir de atrofia y de aburrimiento.

Por algo encendió Dios en nuestra mente y en nuestro corazón la chispa de la ilusión y del deseo. Ella puede ser llamada, en algunas ocasiones, que alumbe nuestro sendero, y, desde luego, será siempre estrella que nos guíe y calor que desentumezca los miembros ataridos por la impotencia y la debilidad.

Es bueno desnudar a la ilusión de los resabios de la soberbia, que todo lo esteriliza, pero si el hombre se cree con más fuerzas de las que tiene, sin enorgullecerse de esas supuestas fuerzas, nada habrá perdido, en realidad, con el engaño, pues si éste no puede darle todas las fuerzas de que carece, es evidente que le dará bastantes, pues ya es sabido que no se mueve el brazo sin que el cerebro lo ordene, y sin que el corazón lo quiera.

Un refrán muy antiguo que está basado, como todos, en las sabias lecciones de la experiencia, dice con mucho acierto, que «más hace el que quiere que el que puede», y el que quiere es, únicamente porque cree que puede, y porque efectivamente, ese quiere aumentar la fuerza de su poder.

No nos atrevamos, por eso, aun conociendo la pequeñez del hombre, a repudiar en absoluto sus delirios de grandeza.

Cierto es que al que se exalta Dios le humilla, y al que se humilla Dios le exalta; pero también es cierto, que sin exaltarse y confiando todo en Dios, tiene el hombre en su interior un arsenal de fuerzas cuyo poderío desconoce, y que no debe renunciar a utilizar.

FERNANDO

sensato público almeriense a los «oficiosos» críticos granadinos, nueva prueba que no necesitaba para juzgar de su imparcial y correcto proceder.

Insertamos una carta recibida por el presidente del Sporting, del «Hércules F. C.» de Alicante. Dice así: «Muy señor nuestro: Al llegar a nuestra patria chica es nuestro primer saludo para la Sociedad que usted tan dignamente preside. Es para nosotros una satisfacción reconocer la caballerosidad con que fuimos acogidos en esa hidalga ciudad, así como las muchas distinciones de que hemos sido objeto por parte de ustedes, prensa de esa localidad y público en general. Quedamos muy altamente agradecidos y mientras vivamos guardaremos en nuestro corazón un afecto grande por Almería y por el «Sporting Club». Suvo afecto: s. s. q. e. s. m. ENRIQUE IBÁÑEZ GARCÍA, Secretario». Nada más elocuente.

Y ahora vamos a lo que fueron los partidos. Los dos tardes se llevó la lucha dentro de una gran corrección y con el marcado interés en ambos bandos de afianzar los lazos de amistad y simpatía con que nacieron las relaciones entre los dos clubs.

El juego puesto en práctica por los alicantinos fué vistoso las dos tardes, y brillante en cuanto a labor de conjunto. Los avances, bien iniciados por los delanteros y mejor sostenido por los medios, eran hijos de ese conjunto que antes apuntamos, afianzado con la valiosa y eficaz intervención de la alta clase individual de algunos componentes del Hércules. La brillantísima labor de la defensa almeriense, Jover, Blanes, la acertada de Córdoba y la poca puntería del tiro interior del ataque alicantino, fué motivo para que el marcador funcionase una sola vez en los dos encuentros.

Dominan los «hércules» jugadores de Alicante el juego raso y de combinación por el centro; los extremos son veloces, los medios ayudan a la defensa y apoyan y sirven bien a los delanteros; la defensa es decidida y segura, y el portero conserva una «lema» muy británica, para sujetar el balón y desprenderse de él cuando le acosan, que hace dar sensación de una gran seguridad en el marco. Únicamente la tripleta central del ataque, como antes decíamos, peca de indecisión frente a puerta, aun cuando en los avances coopera con mucha eficacia.

De los nuestros debemos decir muchas cosas, siquiera sea para justificar la apatía y el poco acierto de alguno de ellos el primer día, pero teniendo en cuenta el entusiasmo puesto en juego en el segundo partido, prescindimos de censuras. Es necesario que todos los jugadores del Sporting se den exacta cuenta de la situación especialísima del club, y del número de entusiastas que hoy le siguen, para que al saltar al campo prescindan de todo prejuicio y rindan cuanto pueden y saben, que es bastante más de lo que dieron las dos tardes frente a los alicantinos.

Un solo goals ha registrado el marcador las dos tardes; éste ha sido a favor de Hércules el primer día, finalizando el segundo encuentro con un empate a cero tantos.

Julián, Giner, Roselló, Jover, Juaelev, Galván y Daniel, destacaron de los visitantes, y de los nuestros, en las dos tardes, esa barrera defensiva formada por Jover y Blanes hoy, lo más consistente de nuestro once, seguidos del meta Córdoba, Pepe García, Núñez, Bueno y Pérez.

Los arbitrajes corrieron a cargo de don Angel Almazán y del firmante de estas notas. El mejor actante de todos, el público.

A unas observaciones de los españoles, insertas en el «Defensor de Granada», contestáremos oportunamente, analizando las condiciones que ofrecen para un partido de desempate entre el «Real España» y el «Sporting» en campo neutral.

Están hábilmente hechas; pero habilidades, no. Puntualizáremos a ver si llegamos a un acuerdo, aunque creemos que estas cosas es de mejor gusto y menos «ruidosas» hacerlas oficialmente de club a club, sin llevarlas a las columnas de los periódicos.

ROQUEU

N. de la R.—Para hacer más patentes las manifestaciones de nuestro compañero «Roqueu» acerca del trato que el elemento deportista y público de nuestra capital sabe dar a los equipos forasteros, nos es grato publicar a continuación la siguiente carta recibida del «Hércules F. C.» de Alicante.

Alicante 4 de mayo de 1927.

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor nuestro: Por mediación de su periódico queremos hacer patente nuestro agradecimiento al público almeriense por las múltiples atenciones tenidas con estos modestos futbolistas. En los pocos días que hemos convivido en esa bella y hospitalaria capital, hemos quedado prendados de la corrección y cultura de ese público así como de los infinitos agasajos que nos han tributado, desde el digno presidente del «Sporting Club» hasta el último de sus socios; a todos nuestras más expresivas gracias.

Almería tendrá en nosotros sus más ardientes defensores y por doquier que vayamos siempre proclamaremos la hidalguía de esa bendita tierra.

Reciba un fraternal saludo.

Por el «Hércules F. C.»

Enrique Ibáñez García

Secretario

CRÓNICA

Social, muy social; católico, muy católico

Recatándose de las personas conocidas, como si estuviera perpetrando un delito, hallé uno de los pasados días a mi amigo Antonio. No paré-mientes en la reserva en que trataba de envolverse, y le abordé para saludarle respetuoso y efusivo. Entonces sí observé el embarazo con que correspondía a mi saludo, pero ello, por malsana condición de humanos, echó leña en el horno de mi curiosidad, en vez de apagarlo.

Es mi amigo uno de esos hombres que hacen el bien a manos llenas, directamente, con las propias manos, sin delegar el ejercicio de las más sublimes obras de misericordia. Horas y más horas se necesitarían para contar al lector los rasgos más salientes de esa caridad ardientísima.

Pugnaba él por sustraerse del conocimiento de mi curiosidad, y pugnaba yo por sorprender el secreto de aquella reservada actitud, cuando observé una circunstancia en que hasta entonces no había reparado y que aclaró el pleno conocimiento de la situación. Un chiquillo famélico, esmirriado, destrozado, pero de semblante en el que resplandecía la perspicacia y cierta agudeza intelectual, se hallaba al lado de mi amigo. Incuestionablemente, les unía un lazo de inteligencia y compenetración, de solidaridad bienhechora. Ello saltaba a la vista. Ante este descubrimiento, ya no resistió mi amigo.

Por indicaciones de otro amigo, vendría aquel de visitar a una pobre lavandera tuberculosa, que tiene que trabajar sin descanso para mantenerse y mantener tres hijos. Bueno es decir, en cuanto a la relación estrecha que existe entre el pan y el catecismo, que la pobre lavandera es viuda de un jornalero que, al ingresar en el hospital de un patronato obrero, completamente laico, lo primero que hizo fué reclamar la presencia de un sacerdote que le confesó y le administró el Viático. Primera vez que había entrado el Viático en ese hospital. Halló mi amigo tan necesitada de un reconstituyente a la vanguardia, que no quiso demorar para el día siguiente el auxilio. Y, aunque era domingo, circunstancia que hacía más difícil la adquisición del remedio, por el cierre de las farmacias, se había lanzado a la búsqueda del reconstituyente, acompañado de aquel rapazuelo esmirriado, para que llevara éste sin tardanza a su madre el específico.

Ya no quisé abandonarle. Seducido por el magno ejemplo, quise sumarme al acompañamiento a obra de tan insignie bien. Y confieso que sentí cierto cosquilleo en los ojos cuando vi cómo mi amigo cogía al chiquillo de la mano, y sin importarle ya nada mi curiosidad, reanudaba sus andanzas en busca de una botica en donde adquirir el remedio.

Suscitóse una escena que trajo a mi memoria las que prodiga la Caridad, con sus ojos vendados, a don Manuel Siurot. Pasáramos ante una botillería. En el escaparate se ostentaban rimeros de tortas de Alcázar que debían ser una tentación para los estómagos infantiles. Paróse súbito don Antonio y preguntó al arriapeo: «¿Te gustan las tortas de Alcázar? El muchacho miró, atónito, las tortas, miró a don Antonio, para comprobar, sin duda, si estaba en sus cabales, me miró después a mí. Y el resumen de aquellas miradas y de la conmoción que debió causar la pregunta en su ánimo, fué una sonrisa entre picareca y angelical, más elocuente que todas las oraciones de Cicerón y Molescillo.

De la escuela directa de Jesucristo: Dejad que los niños se acerquen a mí; mi amigo, como el P. Manjón, como don Manuel Siurot, cree que no hay recompensa que más estime un niño que un dulce. Adquirió don Antonio unas tortas para el chico y sus hermanos, y reanudamos la marcha hasta dar con el específico.

«Cuéntenos hombres como éste habrá en Madrid?», me preguntaba yo interiormente. Porque con pocos que hubiera, que repartieran de este modo, cristiano, apostólico, buena parte de su fortuna, acaso estaríamos en el camino del remedio de esa cuestión social que suele asumir algunas veces tan pavoroso aspecto.

MARIANO S. DE ENCISO

Nuestros corresponsales

Desde Nueva York

El futuro Presidente católico

No todo es aquí tolerancia a pesar de cuanto se diga en favor de todas las libertades puestas en grave apuro por la intransigencia protestante que, en algunos Estados, ha encarnado en el Ku Klux Klan, al cual pertenecen muchos ministros de las mil y una sectas evangélicas, sobre todo bautistas y metodistas. Por pretexo de «americanismo» la intransigencia protestante ha desarrollado fuertes campañas contra judíos, católicos y negros, y los ha negado toda capacidad para el desempeño de cargos públicos cuantas veces ha podido realizarlo.

La última tentativa acaba de hacerse en contra del actual Gobernador del Estado de Nueva York, Mr. Alfred Smith, por medio de una carta abierta que le dirigió Mr. Charles Marshall, protestante, abogado y político, preguntándole cual era su actitud patriótica con rela-

ción a la Iglesia Católica y cual era su opinión sobre las relaciones entre la Iglesia y el Estado desde el punto de vista de la Constitución de los Estados Unidos. El fin principal de la carta era crear dificultades al Gobernador en su camino hacia la Casa Blanca, a la cual se espera ha de llegar por los votos de las próximas elecciones presidenciales, puesto que dentro del partido democrático no hay figura más importante ni influyente que Mr. Smith que por cuarta vez consecutiva ocupa el cargo de Gobernador de Nueva York.

Mr. Marshall ha querido repetir la tentación de los denarios, y el futuro candidato presidencial ha hablado claramente de Dios y del César con tanta sinceridad y convicción que el resultado ha sido contraproducente para el tentador y sus ocultos planes.

Mr. Smith ha contestado con otra carta, abierta, también publicada simultáneamente en casi todos los diarios de los Estados Unidos, y puede asegurarse que en la historia republicana del país jamás documento alguno de carácter religioso ha causado tanta impresión ni ha sido tan favorablemente comentado. El «New York Herald Tribune» dice que «la carta del Gobernador es comparable con los dos grandes discursos del Presidente Lincoln esculpidos en las paredes del monumento que a la memoria del presidente mártir se eleva en Washington. Otro afirma que dicho documento «únicamente dos hombres pudieran haberlo escrito: Roosevelt y Smith». Un político de Texas ha publicado una carta diciendo que preferiría «ser autor de esta doctrina de verdadera americanismo, evangelio de tolerancia y de fraternidad, a ser presidente de los Estados Unidos».

La personalidad de Alfred Smith es hoy indiscutiblemente la más recia y vigorosa dentro de su partido, y su nombre será aclamado en la próxima convención política para designar candidato a la Presidencia.

Con el entusiasmo suscitado por la respuesta a la carta de Mr. Marshall, que los católicos se han abstenido de comentar, entre judíos y la parte más sana de los protestantes, que son los episcopales, por la razón de que se hallan más cerca de Roma, contrasta la actitud de los grupos intransigentes que confían en los sofismas y capciosidades farisáticas de la mermada de la popularidad del candidato católico a la suprema magistratura del país. Se lamentan ahora dolientemente de que tal debate epistolar se haya producido, y vuelven al socorrido tema de que no debe involucrarse la cuestión religiosa en la política. Pero es tarde. La cuestión fué planteada por la intransigencia y fué ganada por la tolerancia, y con dolor de posible derrota ven como se vá tendiendo el puente por donde irá el Gobernador Smith desde Albany, la capital del Estado de Nueva York, a la Casa Blanca de Washington residencia oficial de los Presidentes de los Estados Unidos.

El credo político religioso de Mr. Smith merece otra crónica.

MARCELO ROSSELLI

Nueva York-Abril 1927.

En la línea del Sur

El descarrilo del jueves

Ampliamos la noticia que anticipáramos ayer sobre un descarrilo ocurrido en la línea del Sur.

Al dar salida al tren 308 del jueves, remolcados por las máquinas 53 y 230, de la estación de Doña María, antes de salir de las agujas de la banda de Nacimiento, descarriló la máquina 53 y el furgón, quedando todas las vías interceptadas.

El servicio se paralizó por la rotura de un carril.

Fué pedido un tren de socorro y transportado a Ciudad.

No ocurrieron desgracias personales.

Telegrama expresivo

Granada-Almería

El alcalde ha recibido el siguiente telegrama:

«De regreso en Granada, nuestro primer deber es testimoniar profunda gratitud por atenciones inmerecidas al grupo artístico del Patronato de San Cristóbal.

Sea intérprete cerca del pueblo almeriense de estos sentimientos que perdurarán en todos los que tuvimos la dicha de vivir y convivir días inolvidables.

Por los agradecidos, José Cassinello Núñez».

POR TELEGRAMO

La cuestión de Tánger

Paris, 6. El Embajador de España, señor Quinones de León, que ha regresado de Madrid, donde conferenció con el marqués de Estella acerca de la cuestión de Tánger, ha celebrado una extensa conferencia con el ministro señor Briand.

Las negociaciones

Las negociaciones para la revisión del Estatuto de Tánger que se llevan a cabo por las delegaciones francesa y española, siguen su curso normal.

La situación económica de la ciudad

Tánger, 6. En los centros de esta capital se opina que para contrarrestar la lamentable situación económica de la ciudad, se debe constituir una comisión franco española que investigue cuanto se relacione con la situación.

DE LA VIDA MODERNA

Un alto en la marcha

La sociedad moderna tiene el defecto de la incompreensión. A los hombres actuales les guía en general un espíritu acomodaticio a las corrientes de la frialdad dominante.

El resultado no puede ser más pésimos para la valoración de la humana dignidad; disipada la fe, que guía y enaltece; desquiciados los principios en que la verdad se asienta; descuidada o rota la ligazón que une el mundo exterior con lo trascendental e incorpóreo; adormecido o muerto el sentimiento espiritual, parece el hombre empeñarse por la dejación de sus más gloriosos prestigios espirituales, en descender de las alturas del reinado que le corresponde en el concierto de la creación hasta el vasallaje donde conviven los seres meramente sensibles, o a los hondos abismos en que se cobijan los entes inferiores.

Al paso que vamos, en vez del dictado de hombres a los humanos les llegará a cuadrar mejor el calificativo de autómatas.

Y en este automatismo insólito y desconcertante es donde aparece más intensa y reveladora la caricatura de las humanas ridiculeces. Ante el espectáculo que ofrece esta aberración de la sensibilidad, sería cosa de reírse si una más honda consideración no impidiera; con la fuerza de ineludibles imperativos, la explosión de la carcajada.

Pero hay cosas tan serias y de tan importante trascendencia en la vida del hombre, que allí donde mismamente y por la ley del contraste, aparecen muchas veces el ridículo generador de la risa súbita y explosiva, surge, por ley de rectitud la consideración del dolor, germen de la reflexión ecuanime y serena.

Ahi está, sino, el caso concreto de los entierros tal como se practican sobre todo en las ciudades populosas.

En una sociedad que se cree culta, creyente y considerada, las «conducciones mortuorias», las «manifestaciones fúnebres», como hoy se han dado en llamar, se celebran como cualquier otro acto de la vida social y espectacular, sin otra finalidad que la de asistir al curso de la exhibición. Durante la conducción del cadáver, se charla y se bromea como si a la muerte, que allí preside se la tuviera como impotente, para imponer silencio y como desligada de toda concomitancia emotiva y religiosa.

Varios Prelados han hecho ya oír su voz a este respecto y reciente es la hermosa, paternal y condolida exhortación del Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza, en la que con amargo acento deja entrever el intenso dolor que le produce el hecho, repetido y constante, de que en las ciudades principalmente no se dé a los entierros ese carácter religioso que deben tener y que por naturaleza les corresponde. La Religión debe presidir esos tan trascendentes actos y el espíritu cristiano ha de ser el que informe su celebración para lo cual la Iglesia tiene ya establecido lo más profundo, lo más grave y lo más consolador de su espléndida Liturgia.

Preciso es además desterrar algunas costumbres que conservan todavía ciertas concomitancias con las del paganismo. Esa ampulosa exhibición teatral de carrozas, gualdrapas y penachos, vestimentas y coronas, etc., que responde al huerdo dictado de Pompas fúnebres, y que se disipan tan pronto como el humo de la vanidad y de la ostentación, que en realidad a nadie aprovecha, antes bien hiere el bolsillo del que lo paga, es preciso desterrarla substituyéndola con otro género de expresiones más útiles al alma del difunto y que estén más en consonancia con la fe de los pueblos y con los imperativos de la Religión.

Ha sido en Francia donde los fieles de más exquisita sensibilidad espiritual y más fino espíritu religioso de cierta población han hecho un alto en la marcha para atajar el mal que allí se dejaba sentir, constituyendo una especie de Asociación del Silencio y de la Oración, en que por virtud de su reglamento, sus afiliados se comprometen a asistir procesionalmente a los entierros rezando por el alma del difunto con devoción y recogimiento.

Siempre es ocasión de corregir los defectos propios y de imitar los buenos ejemplos.

Reflexionen los hombres de espíritu cristiano y resístanse a obrar como lo pide una fe más alta, una vida más seria y una muerte más considerada.

S. de P.

DEL PUERTO

YATE INGLÉS

Ayer fondó en nuestro puerto el yate «Corta» de pabellón inglés.

A bordo viajan cinco pasajeros de nacionalidad británica, que realizan una excursión de recreo.

Llegó procedente de Palma de Mallorca y probablemente hoy al atardecer zarpará con rumbo desconocido.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

ALCANCE POLITICO

El Gobierno va a entregar a las Diputaciones la cobranza de las contribuciones

Hoy se publicará el reglamento de los exámenes del bachillerato con arreglo al nuevo plan

Los aviadores de la "Atlántida" llegan a Los Alcázares sanos y salvos

La cobranza de las contribuciones por las Diputaciones provinciales

Madrid, 6-4 tarde. En la madrugada última se facilitó una nota a la Prensa, en la que se comunica que, después del ensayo que se hace en la Diputación de Barcelona a la que se encomendó la cobranza de las contribuciones, las demás Diputaciones provinciales que justifiquen estar preparadas y tener solvencia, pueden solicitarlo, estando el Gobierno dispuesto a extender este sistema, pues las Diputaciones provinciales constituyen el órgano intermedio entre el Estado y los contribuyentes a través de los Municipios para realizar esta función sin que jamás lo delegue en personas o empresas particulares.

Los exámenes con arreglo al nuevo plan de enseñanza

Mañana se publicará el Reglamento para los exámenes conforme al nuevo plan de enseñanza.

Todos los alumnos serán examinados con arreglo al cuestionario oficial.

Los catedráticos examinadores harán la clasificación por separado.

Posesión del almirante Rivera

Se ha posesionado de su cargo el nuevo almirante jefe de Estado Mayor de la Armada, señor Rivera.

Le dió posesión el almirante Carranza.

Después marchó el almirante Rivera a Palacio para cumplimentar al Monarca.

También cumplimentó al ministro de Marina y al presidente del Consejo Supremo, general Ardanaz Crespo.

En Estado

El jefe del Gobierno despachó en el ministerio de Estado con el ministro de Instrucción pública y confirió con el Embajador de los Estados Unidos y ministros de Suecia, Serbia y Rumanía.

Aunó cuenta al Rey sus impresiones de su viaje a Italia

Durante el despacho con el Monarca, el ministro del Trabajo, señor Aunós, expuso a Su Majestad detalles de su viaje a Milán y de las entrevistas que tuvo con Mussolini y las principales autoridades italianas y francesas.

Al Rey le complació el éxito del viaje.

Aunós marchará a Málaga

El ministro del Trabajo, señor Aunós, asistirá a la inauguración del grupo de casas baratas construido en Málaga.

Los "hidros" de la escuadrilla Atlántida

Durante toda la noche de ayer persistió en Madrid la ansiedad por desconocerse el paradero de los "hidros" de la escuadrilla Atlántida «Valencia» y «Andalucía» que salieron a las nueve y media de la mañana de ayer de Barcelona con rumbo a Valencia, sin que en la noche aun hubieran llegado a aquella capital, ni se tuvieran noticias de ellos.

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un telegrama de los aviadores de la escuadrilla «Atlántida» participando que no pudieron amarar en Valencia, como era su propósito, y siguieron a Los Alcázares (Sevilla) haciendo una travesía difícilísima.

Proseguirán su viaje a Mar Chica por orden del Gobierno.

Visitas a Estella

El alcalde, señor Semprúm, manifestó a los periodistas que en su audiencia con el Rey habló de casas baratas.

Añadió que ha impuesto sanciones a los funcionarios municipales por faltas cometidas y una nueva multa de 1.875 pesetas a la fábrica de gas por irregularidades en los servicios.

Anunció que retirará los carnets a los choferes de taxis que no vayan uniformados.

Próximo viaje del ministro del Comercio francés

Con motivo del próximo viaje del

ministro del Comercio francés, es probable que haya un cambio de impresiones de carácter extraoficial acerca del acoplamiento de los intereses de nuestra exportación y del nuevo arancel con Francia, dentro de un régimen de compensaciones.

La clausura del curso de Sericulturación en Murcia

El sábado marchará a Murcia el Director General de Primera Enseñanza, el cual presidirá el acto de clausura del curso de Sericulturación que en aquella capital siguen cien maestros.

Aumentan los ingresos de los ferrocarriles del Estado

Durante el cuatrimestre último los ferrocarriles explotados por el Estado han aumentado sus ingresos en medio millón de pesetas.

FIRMA REGIA

Madrid, 6.-10-noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

FOMENTO: Aprobando el Reglamento de inspección de los servicios de Obras públicas.

Creando la delegación de funciones de las Direcciones de Obras públicas y Ferrocarriles.

Aprobando el Reglamento del Consejo de Obras públicas y autorizando las subastas de las nuevas carreteras del plan de 1927.

TRABAJO: Aprobando el Reglamento de las Cámaras de la propiedad urbana.

Creando el Patronato de la Universidad Industrial.

Información de Palacio

El cumpleaños del Monarca

Madrid, 6-10 noche. Parece ser que, el día diez y siete del actual con motivo del cumpleaños del Soberano, el Gobierno dará curso a los expedientes de concesión de cruces del Mérito Civil y se comenzará la venta de los billetes de la Lotería destinada a costear las obras de la Ciudad Universitaria.

Despacho regio

El Rey ha reanudado el despacho con los ministros de Hacienda, Fomento y Trabajo, firmando varios decretos que fueron puestos a su sanción.

Audiencias

Por primera vez, después de su enfermedad, el Monarca recibió audiencias militares.

Recibió al general Pozas, que fué a despedirse de él por marchar a posesionarse de la Capitanía de Burgos al propio tiempo que le agradeció su ascenso.

También estuvieron en la Cámara regia los generales Soriano, Cantón, Manso, Gil, Yuste y Acha, el agregado militar de la Embajada de Francia, el alcalde de Madrid y el gobernador de Barcelona.

El general Miláns del Bosch manifestó a los reporters que le interrogaron, que había ido a Lugo a un asunto de testamentaria.

Anunció que regresará mañana a Barcelona para ponerse enseguida al frente de su cargo.

El general Miláns del Bosch firmó en el álbum del Príncipe de Asturias.

En el hospital de la Cruz Roja

La Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de la Victoria, visitó el Hospital de la Cruz Roja.

La egregia dama conversó con los heridos, enterándose del curso de las curaciones de los más graves, a los que prodigó palabras de consuelo y aliento.

Doña Victoria fué despedida con ostensibles muestras de respeto y cariño, por parte de los hospitalizados y del personal del establecimiento.

Telegrama de agradecimiento de los príncipes ingleses

El príncipe de Gales y su hermano, el príncipe Jorge, han telegrafía-

do desde Irún a los Monarcas, agradeciendo las atenciones recibidas durante su estancia en España.

La princesa Pilar

La duquesa de Talavera estuvo en Palacio acompañando a la Princesa Pilar hermana del infante don Fernando.

En la Casa de Campo

Los Reyes, don Alfonso y doña Victoria estuvieron hoy en la Casa de Campo.

MARRUECOS

Tetuán

Las columnas se afianzan en las posiciones conquistadas

Tetuán, 6. Las columnas de operaciones se han apoderado de los puntos estratégicos en el camino de Tazarut y Bujasen, construyendo las bases de los futuros avances.

Los habitantes de los aduares los han evacuado, siendo perseguidos por las escuadrillas de aviación.

Tres laureadas

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al teniente don Carlos Ortega y al alférez don Antonio García Cerrana muertos en Targuist y al teniente de Ingenieros don Antonio Pérez por su heroica conducta en el combate del día 13 de Enero del año 1925.

Melilla

El desarrollo de la ofensiva

Melilla, 6. La columna Mola avanza por el camino de Tasugat, habiendo llegado las vanguardias a Abuflu. La columna Pozas ha descendido de Yebel en Ketama prosiguiendo su avance sin fuego.

Las columnas de Senhaya y Ketama se dirigen hacia el zoco de Tasugat sin ser hostilizadas.

Preparando el avance a fondo

Mañana comenzará el avance a fondo.

Los aviadores realizan activos trabajos de exploración, no se tienen noticias del paradero de los jefes rebeldes.

El Alto Comisario, general Sanjurjo ha regresado hoy a Tetuán.

Para la decisiva operación de mañana se ha acumulado gran cantidad de material y víveres.

MADRID

Los antiguos alumnos del Escorial

Madrid, 6-10 noche. El exministro señor Yanguas ha sido elegido presidente de los antiguos alumnos del Escorial.

Enfermos ilustres

Se encuentra gravemente enfermo el duque de Fernán Núñez.

El general Zubia ha sido operado de cataratas, hallándose relativamente bien.

El Ateneo compra el Palacio del Hielo

Madrid, 6-10 noche. Hoy se ha firmado la escritura de compra por el Ateneo del Palacio del Hielo.

El precio de venta ha sido de tres millones doscientos mil pesetas.

En el nuevo edificio instalará también el Conservatorio de Música y Declamación.

Entierro del comandante Valledor

A las seis de la tarde se verificó el

entierro del comandante de Artillería señor Valledor, muerto ayer al hacer explosión una granada en el campo de Carabanchel.

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, estuvo en la casa mortuoria hasta la hora del sepelio.

El entierro fué presidido por el duque de Someruelos en representación del Soberano y por el ministro de la Guerra.

Asistieron al acto numerosos jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, así como buen número de paisanos.

Fallece el exgobernador de Barcelona señor Raventós

Ha fallecido el exgobernador de Barcelona, señor Raventós, que contaba 63 años de edad.

Perteneció a la política de Canalejas, habiendo sido diputado por Denia.

También desempeñó los cargos de Fiscal del Supremo y Director de Registros.

Muere uno de los gitanos heridos en la riña de ayer

A consecuencia de las heridas que recibió en la riña de ayer en el Paseo de Pontones, ha fallecido uno de los gitanos llamado Lisardo González.

La travesía sin escalas del Atlántico

Se sabe que el aviador Santo Román ha atravesado el Atlántico sin hacer escala en Fernando Noronha, amarrando en Bahía.

La Residencia de Estudiantes

Rápidamente se realizarán las obras necesarias para acondicionar la Residencia de Estudiantes, dando mayor capacidad al actual edificio.

Las obras las inaugurará el Monarca, coincidiendo el acto con la fiesta del Centenario de Fray Luis de León.

EXTRANJERO

Las tarifas de Aduanas y las reformas militares

Paris, 6. El Consejo de ministros ha acordado anteponer a las discusiones de la Cámara el proyecto de tarifas de Aduanas y de reformas militares.

Reunión disuelta

Berlin, 6. La policía ha disuelto una reunión del partido socialista, encarcelando a varios exaltados que se manifestaron violentamente.

En Brandeburgo han ocurrido algunos alborotos que han obligado a intervenir a la policía.

Aprobación de una ley restrictiva

Londres, 6. La Cámara de los Comunes ha aprobado la ley restrictiva del régimen de las Trade Unions.

Continúan las manifestaciones

Shanghai, 6. Los estudiantes y los obreros continúan saliendo en manifestaciones bélicas.

Algunos de ellos más exaltados llegan hasta arrojar piedras a la guardia de las concesiones extranjeras.

Los registros en un barrio chino de Tamarinda

Londres, 6. La policía continúa practicando registros en el barrio chino de Samarinda (Borneo) donde siguen encontrándose importantes documentos.

El populacho se muestra en actitud agresiva, pero desde que la policía hizo fuego sobre él, matando a varios e hiriendo a otros no se han registrado más colisiones.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.



Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio
Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 de Junio de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

TERCERA EN RECIOS De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267, 50
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escalas en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4, y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus Carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería, Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

INFORMACIÓN DE PROVINCIAS

Los Príncipes ingleses marchan de España entusiasmados de sus encantos naturales

Prometen volver a visitarla en fecha no lejana

En Valladolid se inaugura una Academia de Jurisprudencia

El asesinato de una anciana

Salamanca, 6.—Según comunican del pueblo de Morasverdes, en la habitación donde apareció asesinada la anciana de 83 años Agustina Sánchez, se han descubierto manchas de sangre y otras señales deladoras de que la infeliz fué extrangulada.

Han sido detenidos, María y Cayetano Rodríguez, hijos de la víctima y Juan José López Nieto como autores del asesinato.

Se ignora el móvil del crimen, no suponiéndose fuera el robo pues la anciana atravesaba una situación precaria.

Un robo en la Casa del Pueblo

Burgos, 6.—En la Casa del Pueblo de esta capital se ha descubierto un robo de ciento cuarenta y una pesetas.

El autor del mismo Manuel Gallejo, celador de Teléfonos, ha sido detenido.

Hallazgo de un torpedo

San Sebastián, 6.—Un barco pesquero encontró en aguas del puerto de Pasajes, un torpedo francés de 5'60 metros de largo, provisto de dos hélices.

Los pescadores hicieron entrega del artefacto en la Comandancia de Marina.

El aniversario de la Coronación del Monarca

Bilbao, 6.—La Diputación ha interesado de los maestros de las escuelas públicas que el día 17 del actual, expliquen a los alumnos los motivos de la fiesta de la Coronación del Soberano.

Un trozo de hierro que resulta ser una bomba

Sevilla, 6.—En una prendería de viejo de la calle de la Feria, un niño compró un trozo de hierro, poniéndose a machacarlo.

El hierro resultó ser una bomba que al ser golpeada hizo explosión, produciendo al pequeño graves lesiones en el pecho y en la cara.

Inauguración de la Academia de Jurisprudencia

Valladolid, 6.—El día diez y seis del actual se inaugurará la Academia de Jurisprudencia.

Pronunciará el discurso inaugural el exministro señor Bergamín.

En el próximo Octubre se inaugurará el curso académico, presidiendo el acto el exministro señor Ossorio Gallardo.

El concordato rumano con la Santa Sede

Roma, 6. Ha sido firmado por el ministro de cultos rumano, el concordato de aquella nación con la Santa Sede.

La política chilén

Santiago de Chile 5.—Se asegura en los círculos políticos que el presidente de la república, señor Figueroa, se halla decidido a presentar la renuncia de su cargo dentro de ocho días.

La dimisión será presentada ante el Senado.

El representante diplomático de Chile en España será nombrado después de que ee constituya el poder ejecutivo.

Después del accidente ferroviario del expreso de Andalucía

Madrid, 6-10 noche. En el correo de Andalucía, llegó el cadáver del oficial de Telégrafos muerto en la catástrofe ocurrida en la estación de Palma del Rio.

El infortunado viajero se apellidaba Rodríguez Rubio.

En el furgón de cola venían veintiseis coronas pertenecientes al personal de las estaciones del trayecto. Acompañaban al cadáver el padre, el hermano y comisiones de telegrafistas de Sevilla y Córdoba.

Desfilaron ante el cadáver los jefes superiores del Cuerpo, numerosos funcionarios libres de servicio y representaciones de provincias.

La comitiva fúnebre desfiló por las principales calles de Madrid, pasan-

Fallece el presidente de la Cámara de Comercio

Bilbao, 6.—Ha fallecido en esta capital el presidente de la Cámara de Comercio don Angel Conso.

Su muerte ha sido sentidísima.

Salida de los Príncipes ingleses

San Sebastián, 6.—Ha llegado en el suexpreso la reina doña Cristina y los príncipes de Gales y Jorge de Inglaterra.

Les acompaña desde Toledo el gobernador civil, el presidente de la Diputación y los jefes de Migueletes.

Recibirán a las augustas personas las autoridades locales.

Los andenes de la estación se hallaban llenos de público que tributó a las personas reales una cariñosa ovación.

El alcalde interino, señor Pradera, les dió la bienvenida.

Los príncipes ingleses se apearon del tren y conversaron con las autoridades.

Después de despedirse los Príncipes de la Reina Madre siguieron su viaje a París.

Antes de partir, mostraron su encanto por España y anunciaron su propósito de volver.

Doña Cristina regresará el sábado a Madrid.

Se hunde una barca y se ahogan cuatro personas

Salamanca, 6. En el río Tormes se hundió una barca que conducía a siete personas y dos caballos.

Cuatro de los individuos perecieron ahogados y el resto pudo salvarse agarrándose a la cola de los caballos.

El trágico suceso ha causado honda sensación en la capital.

Le roban la cartera al presidente de la Audiencia

Málaga, 6. Cuando salía de cobrar su paga, el presidente de la Audiencia don Tomás Mendicuti, le roban la cartera con el dinero y documentos, sin que se diera cuenta de ello.

La policía hace activas gestiones para descubrir al autor o autores de la sustracción.

Una conferencia

Valladolid, 6. El sábado vendrá a esta capital el director de Agricultura para dar una conferencia sobre los Sindicatos católicos agrarios.

Se hacen preparativos para que el acto revista gran solemnidad e importancia.

do ante el Palacio de Comunicaciones, donde cantose un responso.

Se asomaron a los balcones todos el personal que se hallaba en el edificio.

En este lugar se despidió el duelo. El entierro del cadáver tuvo lugar en el cementerio de la Almudena.

El finado era muy estimado entre sus compañeros y superiores.

Era campeón del mundo en el manejo del aparato sistema Bando desde el año 1922 que lo ganó en el concurso internacional celebrado en Berlin.

Una curva pronunciada dió origen a la catástrofe

Córdoba, 6. El ingeniero señor Benjumea, hermano del ministro de Fomento, enviado por éste para depurar las responsabilidades de la catástrofe, ha elogiado la conducta del maquinista del expreso y de los empleados de la estación de Palma del Rio.

El señor Benjumea atribuye el choque a una curva pronunciada que hay a la entrada de la estación, curva que impide materialmente ver las señales del disco.

Se comenta la repetición de accidentes graves en esta línea, pues en plazo relativamente corto han ocurrido veinte, en trenes de viajeros nuevos y de mercancías los restantes.

MUEBLES

R. FERRER

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Sebastián Pérez, 10

Por la infancia
Educación del niño
VI.

¡Qué hermosa palabra, cuán digna de elogio es toda la mujer que se serio; pero, por desgracia, qué sin número de mujeres existen que no saben o no quieren cumplir los sacratísimos deberes que la maternidad les impone.

El papel de una madre no consiste en saber dar al niño el alimento necesario a hora fija y en cantidad determinada; su misión es mucho más elevada ya que tiene que dar al niño una educación física, intelectual y moral.

Desde el momento en que el niño es capaz de fijar la atención y está animado del deseo de hablar, se le debe enseñar a pronunciar correctamente las palabras, después a juntarlas para constituir frases, sin pasar por la jerga intermedia de las nodrizas, tan difícil de enseñarles y, con seguridad, aún más difícil de hacerla olvidar.

Al hacer educación del lenguaje, el padre hace también labor de educación intelectual, puesto que el lenguaje sirve para expresar las ideas. Tengo que dar un consejo a los padres, consistente en que hasta la edad de los siete años, considerada desde hace tiempo como la edad de la razón, los niños no son accesibles más que a ideas concretas y permanecen cerrados a las ideas abstractas.

La «educación moral» debe empezar desde el nacimiento. El niño debe acostumbrarse a la obediencia. También respecto a esta clase de educación voy a dar un consejo a los padres, consejo que jamás debéis olvidar y que consiste en no exigir al niño más que lo que se juzga necesario; pero si el niño se niega, ni el llanto, ni la cólera del mismo, aunque llegue al pasmo, os debe hacer retroceder; pues si tenéis la debilidad de ceder una vez, ya el niño no cederá nunca.

La compañía de vapores «La Transmediterránea», accediendo galantemente a la solicitud que se le ha dirigido por la Unión de municipios ha acordado conceder a los Asambleístas una rebaja del 25 por 100 en el precio del pasaje.

El Senador belga Mr. Vinck, secretario director de la Unión Internationale des villes, vendrá a Madrid en la primera quincena de mayo, con objeto de trasladarse a Sevilla y estudiar los posibles emplazamientos del IV Congreso Internacional de Ciudades y luego asistir al Congreso municipalista de Barcelona.

A su paso por Madrid Mr. Vinck visitará al General Primo de Rivera y a las autoridades municipales acompañadas del Comité de la Unión de Municipios españoles que es el que ha invitado a la citada ilustre personalidad a visitar España.

Si existieran centros de maternología y puericultura, donde pudiéramos enseñar a los padres la necesidad de esta labor intelectual, nuestra raza se elevaría a un nivel cultural grande, ya que el que tiene en la actualidad, para desgracia nuestra, deja mucho que desear.

JUAN MARTINEZ SICILIA
De la Beneficencia



Frágil
como una barquilla en alta mar, es la salud de los niños débiles. Este peligro se evita dándoles sangre nueva y pura que afluya con viveza por sus venas, llevando vitalidad a todo el organismo. Esto se consigue con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD



Unión de municipios españoles

Congreso nacional municipalista

Pian de los trabajos e índice de los festejos.

Continúan con gran actividad y entusiasmo los preparativos del III Congreso Nacional Municipalista que se verificará en Barcelona los días 20 al 28 del mes de mayo.

Diariamente se reciben en las oficinas de la Unión (Los Madrazo 13.—Madrid) nuevas comunicaciones de Ayuntamientos y de particulares de toda España que anuncian su propósito de asistir a la gran Asamblea municipalista de Barcelona.

Salvo modificaciones que puedan introducirse a última hora, el plan del Congreso será el siguiente:

Día 20, viernes.—Recepción de los Congresistas y trabajos preparatorios.

Día 21, sábado.—Por la mañana sesión inaugural, por la tarde secciones y reunión de la Unión de Municipios.

Por la noche libre.

Día 22, domingo.—Excursión a Monserrat.

Día 23, lunes.—Por la mañana reunión de secciones y por la tarde pleno. La noche libre.

Día 24, martes.—Lo mismo que el día anterior.

Día 25, miércoles.—Por la mañana reunión del pleno. Por la tarde visita a los trabajos de la Exposición de Industrias eléctricas (Palacios, pabellones, jardines etc.) Por la noche libre.

Día 26, jueves.—Visitas a servicios municipales. Por la noche función de gala en el Tivoli.

Día 27, viernes.—Por la mañana visitas o terminar los asuntos pendientes. Por la tarde sesión de clausura. Por la noche recepción en el Ayuntamiento.

Día 28, sábado.—Banquete en el Tibidabo.

Los detalles de los festejos que se celebrarán en Barcelona se comunicarán próximamente. Por lo pronto advertimos que para tomar parte en la excursión a Monserrat será menester avisar con la debida anticipación, pues el número de excursionistas habrá de limitarse a la capacidad del hotel. El banquete en el Tibidabo será gratuito para los que representen en el Congreso a Ayuntamientos o Corporaciones. Los particulares habrán de abonar cinco pesetas. La cifra de comensales no podrá exceder de 600.

Quizás se amplie el programa de festejos.

Todos los asambleístas forasteros disfrutará de pases para utilizar gratuitamente los servicios de tranvías, de autobuses y del «Metro».

El Senador belga Mr. Vinck, secretario director de la Unión Internationale des villes, vendrá a Madrid en la primera quincena de mayo, con objeto de trasladarse a Sevilla y estudiar los posibles emplazamientos del IV Congreso Internacional de Ciudades y luego asistir al Congreso municipalista de Barcelona.

A su paso por Madrid Mr. Vinck visitará al General Primo de Rivera y a las autoridades municipales acompañadas del Comité de la Unión de Municipios españoles que es el que ha invitado a la citada ilustre personalidad a visitar España.

Dr. RAFAEL ARAEZ
MEDICO OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Cuestiones sociales
La semana de cinco días

La «Monthly Labor Review» ha publicado en uno de sus últimos números un curioso trabajo en que se da cuenta, con cifras y datos contundentes del estado práctico de la cuestión de la semana de los cinco días en los Estados Unidos. De estos datos puede deducirse que el propósito de Henry Ford tiene ya en la práctica bastante ambiente.

Una previa encuesta realizada por las Oficinas de trabajo, ha podido reunir los datos referentes a 66 poblaciones y 824.313 trabajadores, de los cuales, y por lo que hace relación a 764.596 se han podido conseguir datos exactos de sus jornadas de trabajo.

He ahí el resultado del predicamento alcanzado por la semana de cinco días entre los 764.596 trabajadores: 35.689, es decir, el 47 por ciento, trabajaba cinco días por semana durante todo el año.

3.670, o sea, el 0,5 por ciento, solo tienen la semana de cinco días, durante una parte del año.

Y 1.693, o sea, el 0,2 por ciento, aunque trabajaban seis días por semana, no tienen mayor jornada que la de cuarenta horas semanales, que corresponde a la semana de cinco días.

Lo cual quiere decir que en total hay en los Estados Unidos 40.422 obreros, o sean, el 5,3 por ciento que participan ya de las ventajas de la semana de 5 días o de las 40 horas semanales.

Las industrias en que esta nueva jornada ha alcanzado mayor extensión han sido las del vestido, edificación, imprenta, panadería y planchado, cartón, fundición, construcciones mecánicas, hierro y acero, y otras varias industrias de menor importancia.

La mayor proporción en la aceptación de la semana de cinco días se encuentra en las industrias de fábricas de cajas de cartón, en las que, según las estadísticas a que nos referimos, el 60 por ciento de las fábricas y dos terceras partes de los obreros, o sea, un 66 por ciento, trabajaban con bastante regularidad sobre la base de cinco días a la semana.

A esta industria sigue la de confeccionar para caballeros, en la que el beneficio de la nueva jornada alcanza a un 45 por ciento de los establecimientos y a un 33 por ciento de los obreros.

La proporción en que se disfruta el beneficio entre las demás industrias que hemos mencionado es el siguiente, de mayor a menor: 13 por ciento de los obreros laminadores de las industrias de hierro y acero.

7,6 por ciento de los obreros planchadores.

6 por ciento de los obreros de la industria de la edificación.

6 por ciento de los obreros pudeladores del hierro y acero.

5 por ciento de los establecimientos de impresión de periódicos.

3,8 por ciento y 0,5 por ciento, respectivamente, de los establecimientos y obreros de fundición y construcción mecánica.

2 por ciento del total de los obreros empleados en las industrias del hierro y acero.

Y 1,4 por ciento de los obreros panaderos.

La costumbre va extendiéndose también mucho entre las tiendas de venta al por menor y oficinas.

La semana de los cinco días, por lo tanto, no es todavía un hecho entre el elemento trabajador, pero va ganando mucho terreno.

HERMINIO LAVIÑA

Almería Sporting Club

Se convoca a Junta General extraordinaria a todos los socios que integran la Sociedad Deportiva «Almería Sporting Club», reunión que se celebrará el próximo domingo día 8 de mayo a las once y media de su mañana, en el piso bajo de la casa número 42 del Paseo del Príncipe (Bar Alhambra). Se ruega la más puntual asistencia.

Almería 6 de mayo de 1927. El Presidente.—Marqués de Torre Alta.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. Causa n.º 220 del año 1926, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Romero; procurador, señor Rosales.

Los juicios de ayer En la sección primera se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de estafa.

También se vieron en la sección segunda las causas señaladas por los delitos de tenencia ilícita de armas, disparo y lesiones.

Sentencias La sala primera ha dictado sentencia condenando a Manuel Gil Montoya, como autor de un delito de lesiones graves calificada por la alevosía, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y tres mil pesetas de indemnización a José Ramón Medina.

La sala segunda ha condenado también a Antonio Gómez Muñoz, como autor de un delito de tenencia de armas de fuego sin autorización, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Sustrería de Francisco Herrada pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que, tanto en su establecimiento de la plaza de Camélgas 4, como en la Sucursal, Real 2, a cuyo frente está su hermano don José, se ha recibido un extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Señalamientos para ayer en la Territorial Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Doña Antonia Rodríguez Novil, con José Benítez, sobre liquidación. Ponente, señor Ciriquian; abogado, señor Nájcher; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

Exámenes Continúan en la Territorial da Bustos.

los exámenes que se están verificando de los aspirantes a secretarios y suplentes de Juzgado municipal, habiendo obtenido la calificación de sobresaliente los señores don Juan Ramos Aranda, don Miguel M. Morales, don Ceferino Colmena Ortiz, don Víctor García Segura, don Rafael Torres Urbano y don José Calmaestra Muñoz.

BARCELONA

El equipo español que jugará en París y Bolonia

Barcelona, 6. El Comité Nacional de Fútbol ha acordado el programa de viaje del equipo español que luchará en París el día 26 y en Bolonia después.

El equipo lo formarán veintidós personas entre jugadores y directivos.

Partido de fútbol El día 15 del actual se celebrará en esta capital un encuentro entre una selección de la región Centro y otra de la Catalana.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica: PRESION MEDIA DEL DIA 755,0; Temperatura máxima 12,8; Idem mínima 17,2; Idem media 66; Humedad relativa media 3,5; Evaporación en 24 horas 0,0; Lluvia en 24 horas S; Viento dominante S; Fuerza en metros por segundo 2,0; Nubosidad Casi Despejado

NECROLOGÍA

Confortada con todos los Santos Sacramentos de enfermos ha fallecido en esta capital doña Ana Jiménez (q. s. g. h.) viuda del médico García Sr. G. Ripoll. El cadáver fué conducido ayer tarde al cementerio de San José.

A sus apenados hijos y demás familia les damos nuestro pésame y rogamos a nuestros lectores la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

SUCESOS

Lesionados Fueron asistidos ayer en la Casa de Socorro Francisco Felices, de 28 años, de fractura del radio y cubito derecho por su tercio inferior (reservado).

—Antonio García Soriano, de 10 años, de una erosión por mordedura de perro en el tercio inferior del muslo izquierdo, (leve).

—Juan García Martínez, de extracción de un cuerpo extraño de la faringe.

—José Torres Méndez, de 46 años, de una herida contusa en la cabeza, (leve).

Casa de Socorro

Servicio de guardia para hoy Guardia.—Médico, don José Ramón Campoy. Practicante, don Francisco Gutiérrez Martínez.

Retén.—Médico, don Miguel García Algarra. Practicante, don Amador Díaz.

PUBLICACIONES

Nomenclador de las Tarifas de la Contribución industrial, de comercio y profesiones. Edición Oficial, Biblioteca oficial Legislativa, volumen XLVIII (2.ª parte).—Madrid, EDITORIAL REUS, S. A.—Preciados, 1 y 6, 1927.—Un volumen en 4.º de 199 págs. 4 pesetas en Madrid y 4'50 en provincias.

Hemos recibido de la antigua y acreditada Reus, la edición oficial de el Nomenclador de las Tarifas de la Contribución industrial, de comercio y profesiones, segunda parte de las tarifas de la Contribución industrial.

Este Nomenclador es el más completo de los confeccionados hasta el día, y desde luego, es mucho más extenso que los publicados para tarifas anteriores. Conjuntamente con las tarifas que publicó la misma Biblioteca Oficial Legislativa, constituye una obra de gran utilidad, pues queda resuelto el problema del manejo de aquellas.

La Biblioteca oficial Legislativa, única que puede hacer estas ediciones, está cuidadosamente dirigida y vigilada en su impresión, por lo cual carece de errores. Llevan los ejemplares de las mismas el sello del Ministerio de Gracia y Justicia, que acredita su condición de oficial.

La Biblioteca oficial Legislativa, que tiene publicadas todas las disposiciones de interés y su utilización, es necesaria para todos los que quieran estar al corriente de la legislación.

Noticias militares

Premio de efectividad Se ha concedido el premio anual de 1.100 pesetas por efectividad en su empleo de oficial al teniente jefe de seguridad de Almería don Pedro Gestoso Ponce, según Real orden circular de 29 abril que publica el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra.

Real licencia Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio con doña María de la Gloria Hernández de Tejeda y Tolosa, a nuestro paisano el comandante de Infantería don Antonio Prieto Bustos.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE Billete entero 557'50 Pesetas, Medio billete 282'50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Gerona, 22.—Almería

DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm. 6, (al lado de la Tienda Asilo)



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL y de la medicina física-masajística para la anemia, RAQUISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD e INAPTITUD, REPOBLAMIENTO DE SANGRE, REGENERACIONES DISCORDANTES. EXCELSA EN PURA Y HERBA EN GARANTIA

Francisco Soriano ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASSENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Granada, 69 y Príncipe, 2

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Consulta de 3 a 5. Conde Ofaia, 6.

Federico Navarro Cervantes MEDICINA GENERAL, PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. INFANTA, 1. Horas de consulta: de 2 a 4.

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS 1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Pavia, número 38. Todos los días no feriados.

Balneario «Diana» Muy en breve, quedará abierta al público la Sección de baños de mar templados a cuyo efecto se trabaja activamente para reparar los desperfectos ocasionados por el horrible temporal del 12 de abril último.

J. Gálvez Lancha OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPO, 1 (Casa nueva del señor Plaza).

Lea V. todos los días «La Independencia»

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos ESTÓMAGO e INTESTINOS Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Azufre Americano y de las Balsas de Gador TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos

Boletín religioso

SANTOS DE HOY SABADO. - Nuestra Señora de la Victoria. Santos Benedito, p., Estanislao, ob., Eufrosina Teodora, rts., Juvenal, Flavio, Augusto, Angustiano y Cuadrato, mrs., Juan y Pedro, obs. La Misa y el Oficio divino son de San Estanislao, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

los días a las 9, en el altar de la Purísima con acompañamiento de armonium, y a continuación se hará el ejercicio correspondiente con cánticos. Por la tarde a las 7 y media en el Hospital, y a las 8 y media en las Parroquias se hará el ejercicio y cánticos a continuación del Santo Rosario.

ADORACION NOCTURNA. - Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 5.º Santo Tomás de Aquino. Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo solicite.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS. Yate inglés «Coza», de Palma de Mallorca, con su equipo.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del jueves. Real decreto-ley de Fomento sobre reversiones de las vías férreas.

-Circulares gubernativas anunciando el viaje del gobernador propietario e interinidad del señor Pérez de Santiago. -Relación de los pleitos incoados ante la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo.

NOTICIAS

Caballeros de la Inmaculada. Mañana, a las 12, Misa rezada en la Iglesia del Sagrado Corazón y durante ella Conferencia apologética rogándose a todos la asistencia a estos actos.

Barroso, con destino en la sección de Algeciras. De Hacienda. Se ha concedido a don Antonio Villegas Montoya, oficial tercero de Administración civil, el haber pasivo de 1.200 pesetas pagaderas por Almería.

Registros fiscales. El plazo para formular reclamaciones colectivas concernientes a las comprobaciones de Registros fiscales y encaminadas a promover la revisión de las mismas, es el de un año contado desde la fecha en que fueron aprobados los trabajos de comprobación.

Del Sindicato de Riegos. Ha quedado expuesto al público el repartimiento para pago de las obligaciones del presupuesto ordinario del año agrícola de 1926 a 1927.

De los Ayuntamientos. Han quedado expuestos al público: En la secretaría del Ayuntamiento de Sierra, el apéndice al amillaramiento de rústica. En Albox, los de rústica y urbana.

cial segundo del Distrito forestal de Almería don Francisco del Castillo Ferrer. Mendigo insolente. En el Paseo del Príncipe fué detenido Antonio Rivera Giménez, que imploraba la caridad insolentándose con los que no le socorrieron y promoviendo escándalo.

Un accidente. Al manipular en la manivela de un autocarro Felices Felices, de 28 años, recibió asistencia en la Casa de Socorro municipal.

Comedor. Se vende uno de roble. Darán razón: Alvarez de Castro 3.

Curación Suplemento de Escamas, Depos. Escamas de los Píes. GRANOS, ERISIPELA, ULCERAS, SARNA, QUEBRANCONES, GRIETAS DEL PEZ, QUEBRANCONES DE LOS OJOS, DERMATITIS, PIEL. POMADA ANTISEPTICA 19.º D. M. S. P.º

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT". Grappier claro.-Cementos Rápido y Lento. Portland Vallearca. JOSE FRADERA. Fábrica en Vallearca (Sitges). DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA. CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31. BARCELONA.

SANDALO PIZÁ. MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán de S. nuelot, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Dirijase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º. Madrid (40).

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero, un trimestre. 15'00 » Número del día. 0'10 » Número atrasado. 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario. En Almería: 1.ª PLANA 750'00, 2.ª PLANA 500'00, 3.ª PLANA 175'00, 4.ª PLANA 100'00.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía). Vapores Correos Españoles. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 13 de Mayo el magnifico vapor Reina Victoria Eugenia y el día 8 de Junio el vapor Infanta Isabel de Borbón. Ampleo salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 3 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

EL OLDSMOBILE NO ES PARA TODOS. Es sólo para las personas de verdadero buen gusto, que desean siempre lo mejor y no se contentan con un coche cualquiera. Véalo usted y se convencerá de que se trata de un coche excepcional, tanto por su perfección mecánica como por la belleza y confort que se observa hasta en los menores detalles. No obstante, el OLDSMOBILE se vende en un precio moderado a causa de la creciente demanda. CONCESSIONARIOS EN TODAS PARTES. GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. Plaza de Cánovas, 4 MADRID. Frenos en las 4 ruedas. PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS. NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS. TUNISMO 9.100 pesetas, COUPE 9.900 », COACH 9.900 », SEDAN 10.500 », LANDAU SEDAN 11.500 ».

ALAMBRE BELGA para parrales. Almacenes de Ferretería EL YUNQUE. J. Sánchez Picón. PUERTA DE PURCHENA. ALMERIA.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Gerona, número 22, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos * A los tísicos. A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.